
Зоран Лутовац: Не осећам се ни као лешинар нити као хијена, нећу ићи на разговор са Вучићем
понедељак, 29 мај 2023 11:03

 Председник Демократске странке (ДС) Зоран Лутовац изјавио је данас да је, након
масовних протеста грађана против насиља, Александар Вучић изгубио моћ, а да ће
ускоро изгубити и власт. 

  

Лутовац је у интервјуу агенцији Бета казао да Вучић никада више не може бити у
позицији моћи у каквој је био протеклих 11 година.

  

„Вучић је делегитимисан. Његова технологија власти у којој су главне полуге пропаганда
и репересија више немају ефекта. Суштински, он је некадашњу моћ изгубио, а ускоро ће
и власт“, оценио је председник ДС-а и народни посланик.

  

На питање када ће се развлашћивање формално десити, Лутовац је рекао да то зависи
од више фактора.

  

„Што пре се то деси, то је боље за грађане. Он сада покушава да разводни протесте и
обесмисли захтеве кроз режирану безобалну дискусију у парламенту и путем позива
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опозицији преко инстаграма да дође на разговор. Мој одговор је: нема никаквих
разговора, захтевамо испуњавање услова“, истакао је Лутовац.

  

Невероватно је како после свега што се десило, додао је Лутовац, Вучић наставља да
сеје мржњу и нетрпељивост, а онда позива на јединство и спуштање тензија.

  

„Најпре нас назове лешинарима и хијенама, а потом нас неформално, преко друштвених
мрежа, позове на дијалог. Он позива лешинаре и хијене на разговор, зарад јединства и
спуштања тензија! Невероватно! Не осећам се ни као лешинар нити као хијена. Ако се
неко тако осећа, нека оде на тај разговор, ја сигурно нећу ићи“, нагласио је председник
ДС-а.

  

Упитан да ли очекује да ће председник Србије испунити све захтеве грађана с протеста
„Стоп насиљу у Србији“, Лутовац је казао да би то за Вучића била најбезболнија одлука.

  

„Вучић је одржавањем контрамитинга демонстрирао с једне стране потпуну немоћ и
распад успостављене технологије управљања, а с друге стране ирационалност при
доношењу одлука. Очекивано би било да након дебакла који је доживео и најмасовнијих
грађанских протеста у нашој историји, без одлагања испуни захтеве незадовољних
грађана. Нисам сигуран да ли ће то и урадити, иако он сам упорно понавља да неће“,
навео је Лутовац.

  

По његовим речима, одлука о испуњењу захтева заправо је одлука о начину на који ће се
Вучић опростити од власти.

  

„Сигуран сам да је за њега и грађане најбезболнији пут одлука да испуни захтеве“, казао
је лидер демократа.

  

На питање какав ће бити одговор грађана и опозиције уколико Вучић не испуни све
захтеве у наредних месец дана, Лутовац је рекао да су грађани одлучни у намери да се
ствари промене.

 2 / 5



Зоран Лутовац: Не осећам се ни као лешинар нити као хијена, нећу ићи на разговор са Вучићем
понедељак, 29 мај 2023 11:03

  

„Тај процес је незаустављив и не зависи нити од режима, нити од опозиције. Политичари
могу евентуално да утичу на динамику тог процеса, али исход је већ познат – Вучић губи
власт и сносиће одговорност за све што је урадио. Демократска странка ће до краја
бити уз грађане без било каквих калкулација“, казао је Лутовац.

  

Коментаришући досадашња четири протеста грађана, он је оценио да су ефекти
импозантни.

  

„Оно што је најзначајније јесте то што је наше друштво доказало да, и поред више од
деценије разарања, није сасвим уништено. Грађани који протестују су по свом профилу
покретачка снага културне, политичке и привредне обнове друштва без које нема
просперитета. Ефекат ових протеста је такав да грађани сами осећају да су промене
почеле и да су незаустављиве“, казао је председник ДС-а и нагласио да су протести
грађана против насиља пробудили наду да можемо да постанемо нормално друштво,
друштво правде и да можемо да имамо нормалну уређену државу. ;

  

„Први корак на том путу је одговорност и полагање рачуна за оно што је урађено“,
нагласио је он.

  

На питање да ли ће бити радикализације протеста грађана, Лутовац је рекао да то у
великој мери зависи од тога како ће се Вучић и његов режим односити према захтевима
грађана и од његове спремности да прихвати суштинске промене у друштву.

  

„Дакле, начин на који ће грађани исказивати незадовољство зависиће првенствено од
понашања и одлука Вучића у односу на постављене захтеве. На Вучићеву рационалност
се одавно не рачуна, али можемо рачунати на његов инстинкт за егзистенцијалним
самоодржањем“, рекао је.

  

Говорећи о скупу власти под називом „Србија наде“, Лутовац је казао да су ефекти тог
скупа били катастрофални по режим.
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„Ефекти Вучићевог контрамитинга су позитивни по Србију и катастрофални по режим.
Вучић је показао све супротно од оног што му је била намера. Показао је слабост уместо
снаге. Показао је да у Београду нема никакву подршку, а да је подршка ван Београда
лажна и да су на контрамитингу били присутни невољници који су дошли зато што су
уцењени или зато што су добили храну и новац за то. Показао је све оно што његови
медији упорно крију: да је ‘подршка’ коју наводно има, заснована на присили, лажима и
корупцији“, истакао је Лутовац.

  

На питање да ли би опозиција изашла на изборе које би Вучић, без испуњења захтева
грађана, расписао за јесен, Лутовац је рекао да не би смела да изађе на такве изборе.
;“Сумњам да ће се Вучић усудити да уради тако нешто, а ако би то урадио, опозиција не
би смела да изађе на такве изборе. И сигуран сам да би за такав став имала подршку
грађана. Разрешење кризе у друштву не може се остварити путем лажних избора“,
оценио је Лутовац и навео четири корака за разрешење садашње политичке и
друштвене кризе.

  

„Прво да се испуне захтеви с протеста, а затим стварање прелазне владе која би
обезбедила услове за слободне и поштене изборе. Трећи корак би био одржавање
слободних и поштених избора, а четврти изградња уређене државе и праведног
друштва“, навео је председник ДС-а и оценио да би то био пут да се држава ослободи
партијског и мафијашког утицаја и да градимо друштво правде.

  

„Смењивост на слободним и поштеним изборима је први корак ка стварању нормалног
друштва и уређене државе“, сматра Лутовац.

  

На питање да ли се код међународних фактора променио однос према актуелној власти,
рекао је да се међународна јавност уверила у природу Вучићевог режима.

  

„Да, наравно. У овом случају је мање битан став појединих представника светских сила,
колико је значајно то што се међународна јавност уверила у природу Вучићевог режима,
на шта већ годинама упозоравамо. Све највеће светске медијске куће су пратиле и
протесте и контрамитинг и све је раширеније уверење да режим Александра Вучића
нема ни изблиза ону подршку коју је имао некада. Такође, све је израженији његов имиџ
непоузданог и неуравнотеженог аутократе, заштитника организованог криминала“,
закључио је Зоран Лутовац.
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(Бета)
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